

# Отчет за дейността на НЧ"Христо Ботев-1961г."- с. Люлин, Община Перник – 2022г.

*За периода 01.01.-31.12.2022г.*

Уважаеми дами и господа,

2022г. бе изпълнена с разнообразна дейност. Това е период в който се опитвахме да съхраним читалищната дейност и доколкото е възможно художествено – творческите състави, но и да я осъвременим и обогатим , водени от стремежа за ролята на читалището , като водеща културна институция в духовния живот на нашето прекрасно с.Люлин.

Разнообразихме културния живот чрез провеждане на различни културни събития. В рамките на субсидирания бюджет положихме усилия за подобряването и на материалната база. Читалището има 3/три/ договора ,2/два/ от които за съвместна дейност и 1/един/ за наем. Получените от тях средства използвахме за развитие на дейността и издръжка на материално – техническата база.

Най-важната задача е задържане на интереса на читателите и обновяване на книжния фонд. Библиотечният фонд е 7 988 броя библиотечни единици . За периода 01.01.- 31.12.2022 г. взетите книги са 250броя. В библиотеката е обособен битов кът , който представлява интерес за възрастни и деца.

## Мероприятия

Послучай Йордановден, Богоявление на 06 януари посетихме храма „Св. Архангел Михаил“ от 13:00ч., където бе отслужен тържествен водосвет и кръста бе даден за здраве.

Участие на сурвакарската група в парк-театър Борисова градина –гр.София по покана на 09 януари и участие в изложба на две сурвакарски маски. Блестящо представяне на участниците.

13 януари на площада пред читалището се запалва традиционния сурвакарски огън , който пренася през поколенията живите искри на Сурва

.Стартирането на празника започва в 18:00ч.в с.Люлин,последвано от магията по запалването на огъня под звуците на звънци и чанове,пазени свято от нашите деди и прадеди.Наслаждаваме се на ритуала „Посрещане на сурвакари в българския дом, последван от традиционното българско хоро.

Оркестър с музикално озвучаване и програма се погрижи за доброто настроение на присъстващите, участниците и гостите на празника.Голяма атракция бе и битовият кът .

Сурвакарската група за поредна година отправи своята благословия за здраве и берекет към стопаните на къщите в с.Люлин на 14 януари като стартира своята обиколка от 08:00ч.Участиците бяха неотразими.

Тук е момента да благодарим и адмирираме сурвакарската група,която дари средства за благотворителност необходими за лечението на малкият Ради.Дарение бе направено и за манастир „Св.Николай Мириклийски“ в размер на 277лв. , поради належаща нужда от ремонтни дейности.

През месец февруари на 26 сурв.група взе участие в VI-ти национален фестивал на маскарадните игри „На гости у шопско“- гр.Елин Пелин.

На 1 март заедно с децата от с.Люлин посрещнахме Баба Марта в читалището от 17:00 часа.Тя им разказа легенди за мартеничката , също за

Пижо и Пенда .Закичи децата с мартеници,забавляваха се с музикално озвучаване и хора.

„Сирни заговезни“ известен като прошка и поклади се проведе пред читалището на 6 март от 19:00ч.Децата оратваха с предварително направени оратняци. Традицията е спазена и запален ритуалния огън.

На 16 април послучай „Лазаровден“ лазарките посетиха всички къщи от селото като благословиха домакините за здраве и пяха лазарски песни.Тук е момента да благодарим на девойките ,които направиха благотворителен жест към Стиви и дариха 125лв.за лечението му.

На Цветница 17 април от 12:00ч в храм „Св.Архангел Михаил“ бяха осветени върбови клонки от Отец Людмил за здраве и бяха раздадени на жителите на с.Люлин от лазарката Никол.

Със събраните от лазарките яйца и закупени бои , памук и други материали на 23 април от 11:00 ч. в градинката пред читалището с участието на децата от Люлин бяха боядисани великденските яйца.Невероятно старание и изобреталност бяха проявени от участниците.

На Велики петък на 22 април от 15:30ч. посетихме храм „Св.Архангел Михаил“ където се състоя Опело Христово.

Посещение на манастира „Летни Св.Никола“ в селото на 09.05.2022г. от 11:00ч за отслужване на литургия и раздаден курбан за здраве.След тържествената литургия бяха предадени даренията от сурв.група в размер на 277лв., лазарска група в размер на 65лв. и коледарска група в размер на 500лв.Общата сума на направените дарения е в размер на 842лв.,която ще бъде използвана за належащ ремонт на манастира.

По покана на кмета на с.Дивотино на традиционния събор на 24 май в програмата се включиха участниците от самодеен и танцов състав при НЧ“Христо Ботев-1961г.“-с.Люлин.Отлично представяне.

Поздрав към жителите и гостите на с.Рударци отправиха участниците от самодеен и танцов състав „Асти денс“към НЧ“Христо Ботев-1961г“"-с.Люлин на 29 май.

На 1юни послучай „Ден на детето“ от 18:00ч. в залата на читалището се проведе детски празник с музикално озвучаване и водене на програма с детски песнички и много забавни игри със специалното участието на клоун“Ананасчо“. Един незабравим празник , изпълнен с много смях и игри,празнична украса и почерпка.

2 юни – Ден на Христо Ботев – патронния празник на читалището от 18:00ч. с участието на ученици, учители и директора от ОУ“Св.Св. Кирил и Методий“"-с.Дивотино се проведе рецитал –концерт с озвучителна техника и празнична украса,послучай деня на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България.

Във връзка с осъществяването на проектни дейности и занимания по интереси , учениците и учителите от ОУ“Св. Св. Кирил и Методий“-с.Дивотино посетиха библиотеката при НЧ“Христо Ботев-1961г“-с.Люлин и отблизо се запознаха както с библиотечната така и с читалищната дейност , разгледаха битовият кът с автентични носии,пособия и инструменти , използвани в миналото. Направена бе презентация на поэтапно изработване на книжка.Учениците подариха една от изработените книжки на читалището.

Послужай „Спасовден“ на 12 юни присъствахме в храм“Св.Архангел Михаил“ на литургия за здраве от 09:00ч.

Отлично представяне на участниците от самодееен състав Анджелина Юлианова и Виктория Виделинова под музикалният съпровод на Венелин Руменов проведен на 18 юни на сцена на ОДК-гр.Перник на Регионален етап на национален събор на бълг.народно творчество „Копривщица“2022г.

Блестящо представяне на Петя Петрова от самодееен състав под музикален съпровод и участниците от „Асти денс“ проведен на на 19 юни на сцена на ОДК-гр.Перник в регионален етап на национален събор на бълг.народно творчество „Копривщица“2022г.

Изява на най-голяма сцена последва в националния събор на бълг.народно творчество в Копривщица 2022г. на самодееен и танцов състав.Заслужени два златни и един бронзов медал на 6 август.

На Голяма Богородица 15.08.2022г. от 11:00ч. посетихме храма „Св.Архангел Михаил“ в с.Люлин ,където бе отслужена литургия и водосвет .

На библиотеката към НЧ“Христо Ботев-1961г.“-с.Люлин бе направено дарение на луксозни издания книги от г-н Красимир Караиванов на 31 август.

В деня на Съединението 6 септември с.Люлин отбеляза своя тържествен празник с детско шоу с ди джей озвучител и аниматор за децата от 16:00 ч. , участие на индивидуален изпълнител Крисия Валериева от НЧ“Люлински изгрев-1903г.“-с.Голямо Бучино , гост- изпълнител Виктория

Цветанова и Валентин Цветанов от фолклорна група "Български ритми"- гр.Перник с художествен ръководител Цветан Боянов.

За доброто настроение се погрижи оркестър с богата музикална програма и озвучаване.

Първи фолклорен събор „Люлин пее и танцува“2022г. бе проведен на 25 септември с официално откриване и 337 участници. На фолклорния събор с конкурсен характер се представиха 19/деветнадесет/ певчески групи, хорови и танцови формации, групи за словесен и обреден фолклор, 49/четирдесет и девет/ индивидуални певци, инструменталисти, разказвачи и хумористи от 4 областни центъра- Перник, София-град, София област, Кюстендил. Участниците бяха представители на: 1/едно/ средно училище, 1/един/ културен институт, 16/шестнадесет/ народни читалища , 2/два/ пенсионерски клуба и 2/две/ частни формации. В две категории А-професионална и Б-любителска. Бе построена сцена с декори, озвучаване. Изпълненията на участниците бяха оценени от жури с председател и двама членове. След обстойно гледане и прослушване журито присъди награди. Всеки участник получи храна и вода.

Съвместна инициатива на НЧ "Христо Ботев-1961г."-с.Люлин, НЧ "Чичо Стоян 1925г."-с.Дивотино и ОУ "Св.Св. Кирил и Методий"-с.Дивотино в присъствието на инспектори от РЗИ гр.Перник се проведе на 11 октомври от 09:50ч. в читалищната сграда в с.Люлин на тема "Безопасност на движението по пътищата, презентация на материали за безопасното поведение на пътя, изложба на рисунки на тема "Пази живота" с учениците от първи и трети клас.

Послучай „Петковден“ присъствахме на водосвет в храм „Свети Архангел Михаил“ на 14.10. от 09:30ч.

Един интересен и вълнуващ урок по извънкласно четене на тема "Ден на народните будители" бе проведен на 21 октомври от 10:00ч. в сградата на читалището в с.Люлин в присъствието на читалищните дейци , преподаватели и ученици от първи и трети клас на ОУ "Св.Св.Кирил и Методий"-с.Дивотино. Учениците четеха стихотворения, посветени на

народните будители.Учениците от 1-ви клас проявиха своята фантазия върху блокови листа на тема“Цвете за учителя.

Послужай „Димитровден“ на 26 октомври от 09:30ч. в храм „Св. Архангел Михаил“ бе отслужена литургия за здраве на жителите от с.Люлин.

По покана на ОУ“Св.Св.Кирил и Методий“-с.Дивотино присъствахме на „Ден на народните будители“ на 29 октомври учениците провериха своите знания по история,литература и музика ,като се съревноваваха в състезание“Поклон будители“.

На 8 ноември „ Архангеловден” от 09:30ч. в с. Люлин присъствахме на литургия за здраве в храма „Св. Архангел Михаил”.

Украсяването на коледната елха стартира в 11:30 ч. на 4 декември с участието на деца ,сурвакари и жители на с.Люлин.

Сурвакарския звън оповести запалването на коледните светлини на елхата от 18:00ч.,която грейна и създаде невероятна празнична атмосфера на фона пищна заря.

На „ Никулден” на 06.12.2022г. от 11:00 ч. по традиция посещаваме храма „Св.Архангел Михаил” , където се отслужва водосвет за здраве на жителите на с.Люлин.

Дядо Коледа и Снежанка не пропуснаха да зарадват децата и оставиха подаръци на входа на домовете на всяко дете в с.Люлин на 18.12.2022г., подаръците бяха закупени за поредна година от спонсора Михаил Димитров.

На „Коледа” на 25.12.2022г. коледарите посетиха домовете на стопаните в с.Люлин ,за да ги благословят за здраве.

В „Клуба на пенсионера” членуват пенсионери от селото . С членовете на клуба провеждаме мероприятия , отбелязване на църковни празници . Клубът е отворен от 14:00ч.- 16:00ч.- през зимният период , през лятото от 16:00ч.- до 18:00ч.

В сградата е обособено помещение фитнес зала, в която младежите тренират активно , уредите са тяхна собственост.

Реализираните партньорства на читалището са с РЕКИЦ , Община Перник , кметство – с. Люлин , партньорства с колегите от другите читалища .

През изминалата 2022г. читалището се включва в дейности тип доброволчество като - почистване на площите около и пред читалищната сграда , посещаваме самотни хора , които нямат на кого да разчитат когато имат нужда , съдействаме и при почистването и поддръжка на храм“Св.Архангел Михаил“ и манастира „Св.Николай Мириклийски“ в с. Люлин.

Материалната база на читалището е с обща площ 470 кв.м, двуетажна монолитна сграда, зали- 2 на бр., кабинет – 1 бр. за секретар.

Сграден фонд изцяло променен външен и отчасти вътрешен облик на сградата. Последно извършени ремонтни дейности- външно цялостно саниране , основен ремонт на подпокривна и покривна конструкция и покрив , подменена дограма – 2009 г. , цялостен ремонт на стълбището , коридор и библиотека – 2011г. Ремонтирано помещение от 40 кв.м , находящо се на първият етаж от чит. сграда за провеждане на мероприятия – 2013г. Отремонтирано помещение находящо се на партера на чит. сграда , необходимо за провеждане на репетиции на танцов състав – 2017г. Частичен вътрешен ремонт на помещение на 1-ят етаж в читалищната сграда-2021г. Ремонт на помещение , находящо се между първи и втори етаж в читалищната сграда -2022г. боядисване на стени и таван, обръщане и шпакловане на прозорец, уплътняване на част от стена с изолация.

В сградата на читалището има наличие на интернет, дори имаме наематели на офис интернет „Випнет“ , наличие на електронна поща [daia77@abv.bg](mailto:daia77@abv.bg) .

Читалището използва помещения за мероприятия , зала за тренировки , зала за изработка и направа на ликове от сурвакарската група.

Изготвил:

/Албена Григорова/

Председател:

/Виделин Митков/



